

习近平回信勉励“高原戍边模范营”全体官兵

据新华社电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日给“高原戍边模范营”全体官兵回信,向他们致以诚挚的问候。

习近平在回信中表示,5年来,你们牢记党和人民赋予的使命,坚守在生命禁区,用青春和热血守卫着祖国的神圣

领土,出色完成了担负的任务。大家都是好样的!

习近平强调,边防部队战斗在强边固防第一线,任务艰巨,责任重大。希望同志们强化使命担当,发扬优良传统,加强练兵备战,忠诚履行好卫国戍边职责,努力为党和人民再立新功。

“高原戍边模范营”是一支有着优良传统的英雄部队。该营驻地平均海拔4800多米,最低气温零下40℃,每年8级以上大风200多天。长期以来,部队官兵扎根雪域高原,忠实履职尽责,先后9次获得全国全军表彰,5次被授予荣誉称号,涌现出5名一等功

臣、44名二等功臣等一大批先进集体和个人。2016年8月,习近平签署中央军委命令,授予该营“高原戍边模范营”荣誉称号。近日,全营官兵给习主席写信,汇报5年来工作情况,表达牢记习主席期望重托、忠诚卫国戍边的坚定信念和决心。

2021年秋季学期省委党校中青年干部培训班开班 努力成为可堪大用能担重任的栋梁之才 在新征程中奋勇争先建功立业

李希出席开班式并讲话

新快报讯 9月13日,2021年秋季学期省委党校中青年干部培训班在广州开班,省委书记李希出席开班式并讲话。

李希强调,全省广大党员干部特别是年轻干部要认真学习贯彻习近平总书记在2021年秋季学期中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班开班式上的重要讲话精神,立足党的百年历史新起点,深入领会“可堪大用、能担重任”的重要要求,始终牢记总书记谆谆教导、殷殷嘱托,进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,在新征程中奋勇争先、建功立业,把我们党一百年来创造的伟大事业继续推向前进。

李希强调,要坚决响应总书记、党中央向全党发出的伟大号召,继承发扬伟大建党精神,不忘初心、牢记使命、接续

奋斗,努力成为可堪大用、能担重任的栋梁之才,为广东在新征程中走在全国前列、创造新的辉煌作出新的更大贡献。一要打牢可堪大用、能担重任的栋梁之才的政治根基,自觉做习近平新时代中国特色社会主义思想的坚定信仰者、忠实实践者。坚持用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作,把做到“两个维护”作为最高政治原则和根本政治规矩,始终做到对党绝对忠诚。二要锻造可堪大用、能担重任的栋梁之才的过硬作风,做党的光荣传统和优良作风的忠实传人。坚持从实际出发、实事求是,把调查研究做深做实,说老实话、办老实事、做老实人,力戒形式主义、官僚主义。坚持敢于斗争、善于斗争,涵养顽强斗争精神,把握正确斗争方向,锤炼过硬斗争本领。传

承弘扬艰苦奋斗精神,甘于吃苦、以苦为乐,牢固树立过“紧日子”思想。三要强化可堪大用、能担重任的栋梁之才的责任担当,做广东改革发展稳定主战场的先锋力量。始终心怀“国之大者”,紧扣自身岗位职责,敢于开拓创新,在推动国家重大战略落地落实中锤炼自我、贡献力量。勇于肩挑急难险重,做到事不避难、义不逃责、狠抓落实,危急关头站得稳、立得住,有章有法、有板有眼应对处置,在大考中考出好成绩。始终站稳人民立场,始终把人民放在心中最高位置,始终同群众想在一起、干在一起,切实解决好群众“急难愁盼”问题,在为民办实事解难题中践行初心使命。四要锤炼可堪大用、能担重任的栋梁之才的能力素质,做本领厚实、清正廉洁的好干部。要如饥似渴

学习,一刻不停提高,发扬“挤”和“钻”的精神,多读书、读好书,干什么学什么、缺什么补什么,不断完善履职尽责必备的知识体系。坚持知行合一实践,在干中学、学中干,勤于思考、善于总结,做到学以致用、用以促学。要知敬畏、存戒惧、守底线,始终敬畏党纪国法,恪守廉洁自律底线,注重良好家教家风,走稳走实人生每一步。

李希强调,各级党委和组织部门要深化思想认识,强化政治担当,切实把发现培养选拔优秀年轻干部工作摆在重要位置来抓,努力建设一支高素质专业化年轻干部队伍。

省委常委、组织部部长张义珍主持开班式,省委有关部委、省委党校负责同志参加开班式。(徐林 岳宗)



新使命 大未来

“双区”成为粤港澳大湾区发展的两面旗帜——

更大面积更大纵深更大未来 为“一国两制”探索区域合作新实践

据新华社电 《横琴粤澳深度合作区建设总体方案》和《全面深化前海深港现代服务业合作区改革开放方案》在期待之中宣布,赋予了横琴粤澳深度合作区和前海深港现代服务业合作区更大的空间、更大的权限和更大的未来,让“双区”成为5.6万平方公里的粤港澳大湾区发展的两面旗帜。

多方人士认为,“大幅扩容”叠加“深度合作”,将推动粤港澳大湾区更全方位、更大纵深和更快速度的发展,推动这个世界级湾区再一次嬗变,为“一国两制”探索区域合作新实践。

更大面积

更大的面积,可承载更多的要素,聚集更多的动能。

位于珠江口东岸的前海深港现代服务业合作区,此前规划面积不到15平方公里。近年来,前海的建设和发展不断加速。官方数据显示,2020年,前海深港合作区注册企业增加值同比增长13%,税收收入增长13.4%,实际利用外资增长11.7%,已成为中国发展最快、质量最高、效益最好的区域之一。

与澳门最短距离仅187米的横琴岛经过多年开发建设,已累计实现固定资产投资超过3434亿元,GDP年均增长率超过43%。岛内“五横三纵”主干路网基本建成,横琴大桥等对外连接“大动脉”建成通车。横琴新区已从一个边陲海岛变成开发热岛、开放前沿。

“双区”的土地上,一个个新项目不断落成。在横琴,全国首次提出的“分线管理”政策框架已建成“一线”口岸、“二线”通道和环岛53公里封闭岸线电子围

网。粤澳合作中医药科技产业园、横琴澳门青年创业谷吸引了越来越多优质企业聚集。旅游、休闲、健康和高新技术等重点产业发展势头迅猛。

在前海,“两城六区一园一场六镇双港”重大项目正不断推进。已建成前海深港青年梦工场、深港设计创意产业园、深港创新中心、深港基金小镇等重大平台。香港特别行政区政务司司长李家超在国务院新闻办公室举行的横琴、前海开发建设情况新闻发布会上表示,目前在前海注册的港资企业已达1.15万家,行业囊括专业服务业及金融、物流、信息、科技等现代服务业,前海深港青年梦工场持续吸引香港青年创新创业者落户。

但经过10余年的开发和建设,区域范围限制已成为制约前海改革发展的突出问题。

《全面深化前海深港现代服务业合作区改革开放方案》将合作区从由14.92平方公里扩展到120.56平方公里,面积翻了几倍,给制度创新和产业升级带来更大空间载体。中山大学粤港澳发展研究院首席专家陈广汉认为,规划面积的扩大,将给前海带来更广阔的平台,吸引更多优秀企业和生产要素聚集,从量变引发质变。

更大纵深

在香港中文大学(深圳)全球与当代中国高等研究院院长郑永年看来,两个合作区新方案不仅是物理空间的扩展,更是制度创新的扩容。这让横琴和前海有了更大的改革自主权,粤港澳融合发展有了更大的纵深。

自2019年以来,粤港澳大湾区发展

不断加速,横琴和前海与港澳的连通、融合也在不断加速。

基础设施“世界级”水平连通。在世界最长跨海大桥港珠澳大桥建成通车后,黄茅海跨海通道、深中通道两大世界级跨海工程又在加速推进。

规则制度多方位衔接。从商贸规则到金融税收再到法律服务,横琴和前海都在大步向前推动与港澳的融合。前海法院不断完善“香港地区陪审员”和“香港地区调解员”制度,共聘请16名外籍和港澳台地区调解员,受理涉外涉港澳台商事案件超1.2万件,其中涉港案件8392件数量全国第一。适用香港法审理商事案件90件。

生产生活不断融通。早在2016年,澳门首批符合入境条件的9辆澳门单牌车就历史性地从澳门驶入内地——珠海市横琴新区。2017年,横琴开出全国首张境外电子税票。横琴口岸已与澳门实现24小时通关多年,融通不停歇。

此间人士认为,此次两个合作区新方案的出台,一是将推动粤港澳合作向更大纵深迈进。结合新扩展区域资源要素,横琴和前海可积极拓展产业发展领域,大力发展现代服务业和战略性新兴产业,推动现代服务业和先进制造业深度融合,构建体现高质量发展要求、更具国际竞争力的现代产业体系。

二是推动全面深化改革向更大纵深突破。以制度创新为核心,在现代服务业、科技发展等重点领域先行先试,谋划推动战略战役性改革和创造型、引领型改革,突破更大纵深形成新的重大制度创新成果。

三是推动粤港澳共建优质生活圈。在一系列新措施有力支持下,通过高效联通,

促进粤港澳广泛交流、深度交融,打造宜居宜业宜游的优质生活圈和富有活力和国际竞争力的国际一流湾区新中心。

更大未来

两个合作区新方案,赋予了横琴和前海更高更重的定位,也赋予了两地更大的未来。

《横琴粤澳深度合作区建设总体方案》赋予横琴粤澳深度合作区作为“一国两制”下探索区域合作的新实践,打造具有中国特色、彰显“两制”优势的区域开发示范区的定位,展现出横琴粤澳深度合作区建设在“一国两制”实践中的独特作用,以及对粤港澳大湾区建设的重要支撑作用。

《全面深化前海深港现代服务业合作区改革开放方案》则赋予前海深港现代服务业合作区粤港澳大湾区全面深化改革创新试验平台和高水平对外开放门户枢纽的战略定位,凸显出全面深化前海改革开放对粤港澳大湾区、深圳中国特色社会主义先行示范区建设和实施综合改革试点有重要引擎作用。

广东省大湾区办常务副主任朱伟认为,两个新方案是引领大湾区加快构建与国际接轨的开放型经济新体制的重大探索,是促进广东高质量发展、加快打造新发展格局的重要引擎,对推进粤港澳大湾区建设、支持深圳建设中国特色社会主义先行示范区具有重要意义。

“未来无限广阔。横琴和前海要在改革开放重要领域和关键环节大胆创新,加快推进粤港澳建立更广泛、更深层次的关系纽带,加快形成全面深化改革开放新格局,提高全球资源配置能力、创新策源能力、协同发展带动能力。”陈广汉说。